Université Djillali Liabes de Sidi Bel Abbés 2023/2024
Faculté de Technologie

Département d’hydraulique

Filiére : 3™ Année Licence hydraulique Durée : 1H30

Solution : EMD 2 (Assainissement)
Questions de Cours

1. Les classifications des eaux usees (0.5pts)
- Les eaux usées domestiques (0.25pts)
- Les eaux usees industrielles (0.25pts)
2. Les différents systémes dévacuation (2pts)
- Systéme unitaire (0.5pts)
- Systéme séparatif (0.5pts)
- Systéme pseudo- Séparatif (0.5pts)
- Réseau mixte (0.5pts)
3. Les différents schémas évacuation des eaux usées (3pts)
- Schéma perpendiculaire (0.5pts)
- Schéma collecteur latéral (0.5pts)
- Schéma type collecteur transversal (0.5pts)
- Schéma centre collecteur unique (0.5pts)
- Schéma type radial (0.5pts)
- Schéma par zones étagées (0.5pts)
4. Les différentes formules utilisées pour évaluation les débits des eaux pluviales (1pts)
- La méthode rationnelle (0.5pts)
- Laformule superficielle (CAQUOT) (0.5pts)
5. Les deux lois utilisées pour déterminer la hauteur de 1a Pjmax annuetie (1PtS)
- Loi de GALTON (0.5pts)
- Loi de GUMBEL (0.5pts)
6. Le diamétre minimal utilisé dans le réseau pluvial ou unitaire (1pts)
- Le diamétre minimal est @ 300 (1pts)
7. Citer les différents types de déversoir (1.5pts)
- Déversoir a seuil latéral et a conduite avale étranglée (0.5pts)
- Déversoir a seuil latéral et a conduite avale libre (0.5pts)
- Déversoir a ouverture de fond (0.5pts)

Solution exercice

1. Calcul surfaces des deux BV en hectare (Agy: et Agv»)
Agy1 = 10 X 100 = 1000m? = 0.1hec (0.5pts)
Agy, = 100 X 100 = 10000m? = 1hec(0.5pts)

2. Calcul coefficients de ruissellement (Cgy; et Cgyv2)

Y Ci4; 0.4%x25+0.6X975
CBVl = Y4, = 1000 = 06(05pt3)

Co = ZCeAr _ 0.4X100+0.6x9900
BVZ ™ w4 T 10000

= 0.6(0.5pts)
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3. Calcul de Pintensité de pluie

Durée : 1H30

igyg = 23 x t;075 = 23 x 37075 = 10. 09m = 605.4mm/h(0.5pts)
igyy = 23 X t7075 =23 x 57975 = 6, 88— = 412.72mm/h(0.5pts)
4. Calcul le débit de pluie
Qg p(BV1) = L X 0.6 X 605.4 x 0.1 = 0. 1'”—3(0 5pts)

Qg p(BV2) = —>< 0.6 x412.72x1=0. 69—(0 5pts)

5. Calcul les parametres hydrauliques

R, = Qkp

st
R, = 4 =V =R,V
v Vps v Yps

R —H—>H—R D
h=p = = Kp.

(Ipts) (1pts) (ipts) (ipts) (ipts) (1pts)

G | Qu H
mm) | @) | Re | R | R

I 600 139 0.72 |0.63 |1.09 |378
1 1200 880 0.78 066 |1.12 |792

Trongon

La consulatation aura lieu le dimanche 26/05/2024 a 10h00 a la salle 34
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